



Херсонський державний аграрно-економічний університет  
ДНУ «Інститут модернізації змісту освіти»  
Уманський національний університет садівництва  
Полтавський державний аграрний університет  
Подільський державний аграрно-технічний університет  
Публічне акціонерне товариство «Райффайзен банк Аваль»  
Херсонська обласна організація «Спілка економістів України»  
Головне управління Пенсійного фонду України в Херсонській області  
Федерація аудиторів, бухгалтерів і фінансистів АПК України

## Збірник тез

Всеукраїнської науково-практичної  
Інтернет-конференції

# **«СТРАТЕГІЯ ФІНАНСОВО- ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМНИЦЬКИХ СТРУКТУР В УМОВАХ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ»**

**ТОМ 1**

**19 жовтня 2021 року (м. Херсон)**



УДК 33(477)

Стратегія фінансово-економічного розвитку підприємницьких структур в умовах глобалізації: збірник тез Всеукраїнської науково-практичної Інтернет-конференції. Херсон. 19 жовтня 2021 р. Херсон: ХДАЕУ, 2021. 75 с.

Матеріали Всеукраїнської науково-практичної Інтернет-конференції висвітлюють широкий спектр теоретичних і практичних питань стратегії фінансово-економічного розвитку підприємницьких структур в умовах глобалізації. Тематика конференції охоплює питання дослідження сучасного стану економічних відносин та фінансової діяльності суб'єктів господарювання, управлінські та адміністративні аспекти розвитку підприємництва в Україні.

Призначено для науковців, викладачів, аспірантів, здобувачів вищої освіти, слухачів інститутів підвищення кваліфікації, спеціалістів з економіки та освіти.

Рекомендовано до друку та поширення через мережу Інтернет Науково-методичною комісією економічного факультету Херсонського державного аграрно-економічного університету (протокол № 3 від 5 листопада 2021 р.)



**Організаційний комітет:**

- КИРИЛОВ Юрій** – д.е.н., професор, ректор Херсонського державного аграрно-економічного університету;
- ГРАНОВСЬКА Вікторія** - д.е.н., професор, перший проректор, проректор з науково-педагогічної роботи Херсонського державного аграрно-економічного університету;
- АВЕРЧЕВ Олександр** - д.с.-г.н., професор, проректор з наукової роботи та міжнародної діяльності Херсонського державного аграрно-економічного університету;
- КРИКУНОВА Вікторія** - к.е.н., доцент, декан економічного факультету Херсонського державного аграрно-економічного університету;
- ТАНКЛЕВСЬКА Наталія** - д.е.н., професор, завідувач кафедри економіки та фінансів Херсонського державного аграрно-економічного університету;
- КАРНАУШЕНКО Алла** – к.е.н., доцент кафедри економіки та фінансів Херсонського
- БОЙКО Людмила** – к.с.-г.н., доцент, доцент кафедри економіки та фінансів Херсонського державного аграрно-економічного університету;
- ПОВОД Тетяна** - к.е.н., доцент, доцент кафедри економіки та фінансів Херсонського державного аграрно-економічного університету;
- МОРОЗОВА Ольга** - к.е.н., доцент, доцент кафедри економіки та фінансів Херсонського державного аграрно-економічного університету;
- ЯРМОЛЕНКО Віталіна** - асистент кафедри економіки та фінансів Херсонського державного аграрно-економічного університету;
- ПИЛИПЕНКО Катерина** – д.е.н., професор, професор кафедри бухгалтерського обліку та економічного контролю Полтавського державного аграрного університету
- МІСЮК Микола** - д.е.н., професор, заслужений економіст України, декан економічного університету ЗВО «Подільський державний університет»
- БАРАБАШ Леся** - к.е.н., доцент, доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування Уманського національного університету садівництва



## ЗМІСТ

<b><u>КЕЛЛЕР Ю. А.</u></b> <i>Науковий керівник: Ярмоленко В. В.</i> <u>СУЧАСНИЙ СТАН ТА ОСОБЛИВОСТІ ДЕРЖАВНОГО</u> <u>ФІНАНСУВАННЯ ФЕРМЕРСЬКИХ ГОСПОДАРСТВ</u>	6
<b><u>БОЙКО Л. О., КОНЮХ І.М.</u></b> <u>ПОЛІТИКА ЗАЙНЯТОСТІ ТА СОЦІАЛЬНОГО ЗАХИСТУ</u> <u>МОЛОДОГО ПОКОЛІННЯ</u>	9
<b><u>БОЛІЛА С. Ю.</u></b> <u>ІННОВАЦІЙНІ ВИКЛИКИ ДЛЯ ЕКОНОМІКИ В УМОВАХ</u> <u>ГЛОБАЛІЗАЦІЇ</u>	12
<b><u>БОЙКО В.О., КРИВЕНКО Д.С.</u></b> <u>РЕАЛІЗАЦІЯ ДЕРЖАВНОЇ ПОЛІТИКИ У СПРИЯННІ</u> <u>ЗАЙНЯТОСТІ МОЛОДІ</u>	14
<b><u>ДУДЯК Н. В., БАРУЛІНА І. Ю.</u></b> <u>СОЦІАЛЬНА ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ МАЛОГО ТА СЕРЕДНЬОГО</u> <u>БІЗНЕСУ</u>	18
<b><u>ЗУБІК Д.В.</u></b> <i>Науковий керівник: Ярмоленко В. В.</i> <u>МЕХАНІЗМ БАНКРУТСТВА ТА ЕТАПИ ЙОГО РОЗВИТКУ</u>	20
<b><u>КАЦАБА В.Б., БОЙКО Л.О.</u></b> <u>АНАЛІЗ СУЧАСНОГО СТАНУ ЗОВНІШНЬОЇ ТОРГІВЛІ УКРАЇНИ</u> <u>АГРОПРОДОВОЛЬЧОЮ ПРОДУКЦІЄЮ</u>	24
<b><u>ПАШИННИЙ А.В., ПРИСТЕМСЬКИЙ О.С.</u></b> <u>ПОРЯДОК ОРГАНІЗАЦІЇ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ ТА</u> <u>КОНТРОЛЮ ПОТОЧНИХ ЗОБОВ'ЯЗАНЬ ПІДПРИЄМСТВА</u>	26
<b><u>ПЕРЕТЯТЬКО С.Г., РУДІК О. Л.</u></b> <u>ПРИКЛАДНІ АСПЕКТИ РОЗВИТКУ ВИРОБНИЦТВА СОЇ В</u> <u>УКРАЇНІ</u>	29
<b><u>МУХІНА І.А.</u></b> <u>СТРАТЕГІЯ ВІДТВОРЕННЯ ГАЛУЗІ РИБНИЦТВА НА</u> <u>ХЕРСОНЩИНІ</u>	32
<b><u>ПОНОМАРЕНКО О.В.</u></b> <u>ESP AS A KEY TO PROFESSIONAL MOBILITY FORMATION WITH</u> <u>THE STUDENTS OF ECONOMIC SPECIALTY</u>	36
<b><u>РУДІК Н. М.</u></b> <u>ОСОБЛИВОСТІ РОЗВИТКУ КООПЕРАЦІЇ ЯК СУБ'ЄКТА</u> <u>ГОСПОДАРЮВАННЯ В АГРАРНОМУ СЕКТОРІ</u>	40
<b><u>СІМОНЕНКО Т.Г.</u></b> <i>Науковий керівник: Ярмоленко В. В.</i> <u>ОРГАНІЗАЦІЯ РОБОТИ НАУКОВОГО КОЛЕКТИВУ</u>	43



3. Ковтун Е.О., Поліщук І.В., Турець Ю.М. Шляхи оптимізації зовнішньоекономічної діяльності вітчизняних підприємств. *Науковий вісник Ужгородського національного університету. Серія «Міжнародні економічні відносини та світове господарство»*. 2016. Вип. 6. Ч. 1. С. 172–174.

4. В Україні збільшився експорт та імпорт товарів усіх видів. URL: <https://minagro.gov.ua/ua/news/v-ukrayini-zbilshivsya-eksport-ta-import-tovariv-usih-vidiv> (дата звернення 06.10.2021)

5. Boiko, V., Kwilinski, A., Misiuk, M., & Boiko, L. (2019). Competitive advantages of wholesale markets of agricultural products as a type of entrepreneurial activity: the experience of Ukraine and Poland. *Economic Annals-XXI*, 175(1-2), 68-72. <https://doi.org/10.21003/ea.V175-12>

**Пашинний А.В.** - здобувач вищої освіти першого (бакалаврського) рівня  
**Пристемський О.С.** - доктор економічних наук, доцент,  
професор кафедри обліку і оподаткування  
Херсонський державний аграрно-економічний університет,  
м. Херсон

## ПОРЯДОК ОРГАНІЗАЦІЇ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ ТА КОНТРОЛЮ ПОТОЧНИХ ЗОБОВ'ЯЗАНЬ ПІДПРИЄМСТВА

Згідно з П(С)БО 11 зобов'язання визнається, якщо його оцінка може бути достовірно визначена та існує ймовірність зменшення економічних вигод у майбутньому внаслідок його погашення. Поточні зобов'язання - зобов'язання, які будуть погашені протягом операційного циклу підприємства або повинні бути погашені протягом дванадцяти місяців, починаючи з дати балансу [1].

Головні ознаки поточних зобов'язань:

- за умовами договору поверненню підлягають відповідні ресурси або їх грошовий еквівалент;
- гарантована винагорода за використання цих ресурсів;



- строк погашення – протягом одного року або операційного циклу;
- ресурси повертаються у розпорядження особи, яка їх надавала (або третій особі за дорученням позикодавця);
- характеризується штрафними санкціями за порушення умов договору за терміном погашення зобов'язань і сумою заборгованості.

Особливістю поточних зобов'язань є те, що вони виникають безпосередньо не в момент укладення договору, а після того, як одна зі сторін виконує певну дію (чи бездіяльність) за договором, внаслідок чого виникає заборгованість перед іншою стороною. Оскільки в бухгалтерському обліку одночасне виконання зобов'язань обома сторонами неможливе, то одна сторона договору має право вимагати погашення заборгованості, а інша повинна сплатити цю заборгованість. Для однієї сторони виникає актив у формі дебіторської заборгованості, а для іншої формується пасив у вигляді кредиторської заборгованості.

Для обліку поточних зобов'язань в Плані рахунків передбачено 6 клас «Поточні зобов'язання». До його складу входять короткострокові кредити банків, заборгованість перед постачальниками, бюджетом, розрахунки з учасниками та засновниками, за іншими операціями, за страхуванням та заробітною платою, короткострокові векселі видані, а також доходи майбутніх періодів. Поточні зобов'язання відображаються в балансі за сумами погашення.

У бухгалтерському обліку важливого значення набуває оцінка поточних зобов'язань, яка передбачає визначення критеріїв визнання зобов'язань та їх вираз у грошовій формі. Вона є необхідною в умовах господарювання будь-якого підприємства та застосовується при виникненні зобов'язань. Правила та принципи оцінки поточних зобов'язань наведено в П(С)БО 11 «Зобов'язання».

Контроль за поточними зобов'язаннями здійснюється з метою визначення факту їх наявності за договором. Одним із видів контролю зобов'язань є проведення інвентаризації, яка відображає правильність поточних зобов'язань,



виявлення реальної заборгованості перед працівниками підприємства, бюджетом та за іншими операціями, а також перевіряє достовірність та своєчасність подання звітності до податкової інспекції.

Внутрішній контроль формування і погашення поточних зобов'язань представляє систему нагляду, організовану у суб'єкта господарювання в інтересах його власників і регламентовану його внутрішніми документами, для забезпечення реалізації управлінських рішень щодо дотримання установленого порядку ведення обліку зобов'язань та своєчасність їх погашення, реалізації розробленої стратегії. Особливістю внутрішнього контролю є його безперервне проведення в процесі фінансово-господарської діяльності і можливість вчасного виявлення недоліків, причин їх виникнення та вжиття необхідних заходів усунення та закріплення позитивного досвіду [2].

Наявність автоматизованої системи обліку та внутрішньогосподарського контролю операцій за поточними зобов'язаннями на підприємстві дозволяє відповідним користувачам отримувати найбільш повну та достовірну інформацію про залишки короткострокових кредитів у регістрах бухгалтерського обліку, раціональність використання кредитних коштів, правильність нарахування та сплати відсотків за кредитами, достовірність відображення операцій за розрахунками з постачальниками, податковими органами та органами державного страхування, правильність нарахування та видачі заробітної плати працівникам.

Отже, організація обліку та контролю поточних зобов'язань має важливе значення для підприємства. Проведення облікової діяльності вимагає дотримання суворої фінансової дисципліни, адже несвоєчасність погашення боргових зобов'язань може викликати накладення фінансових санкцій або навіть адміністративних чи кримінальних покарань. Правильно організований бухгалтерський облік поточних зобов'язань на підприємстві сприятиме виявленню найефективніших форм та умов залучення позикових ресурсів,



забезпеченню своєчасності розрахунків за короткостроковими зобов'язаннями підприємства, проведенню заходів щодо зменшення розміру заборгованості та забезпеченню виконання зобов'язань перед кредиторами.

### Література

1. Про затвердження Національного положення (стандарту) бухгалтерського обліку 11 "Зобов'язання" Мінфін України; Наказ, Положення від 31.01.2000 № 20. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0085-00#Text> (дата звернення 01.10.2021).
2. Білуха М.Т., Микитенко Т.В. Фінансовий контроль: теорія, ревізія, аудит: Підручник. К.: УАОІ, 2006. 888с.

*Перетяцько С.Г. – аспірант Інституту зрошуваного землеробства НААН*

*Рудік О. Л. – д. с.-г. наук., доцент  
Херсонський державний аграрно-економічний університет,  
м. Херсон*

## ПРИКЛАДНІ АСПЕКТИ РОЗВИТКУ ВИРОБНИЦТВА СОЇ В УКРАЇНІ

Для багатьох навіть економічно розвинених країн соя є стратегічною культурою. Завдячуючи своїм унікальним властивостям вона забезпечує продовольчу безпеку та є об'єктом експорту продукції, яка користується стабільним та високим попитом на Світовому ринку. Впродовж останніх двадцяти років виробництво та експорт сої в Україні постійно зростали та в 2017-2021 рр. досяг рівня 2,35-2,76 млн.т. Імпортерами вітчизняної продукції переважно є такі країни як Туреччина, Білорусь, Єгипет, Італія, Іран, Греція, Ліван та інші [1]. Важливість вирощування сої для економіку України зумовлена гарантуванням валютних надходжень за рахунок торгівлі насінням та продуктами її переробки із економічно-розвиненими та платоспроможними країнами Західної Європи, Близького і Далекого Сходу [2].